

90后小伙 创作“南京大萝卜”

网友点赞：又萌又实在

青萝卜(主角)、水萝卜(女同学)、杨花萝卜(弟弟)、胡萝卜(邻居)、红萝卜(妈妈)……都说南京人是“大萝卜”，可这个“萝卜”从来没有过具体的形象。这不，土生土长的南京小伙张英昊就在自己的毕业设计中创造出了这个形象。凭借着这个毕业设计，他被评为上海交大的优秀毕业生，“大萝卜”也在微博上小火了一把。网友们觉得他的设计又萌又实在，让人忍俊不禁。

“大萝卜”形象取材叶兆言小说

2011年，21岁的南京小伙张英昊即将从上海交通大学艺术设计专业毕业，毕业设计的题目是“视觉化地方口头文化”。也不知怎的，张英昊脑海中就跳出五个字：南京大萝卜。从那以后，他的创作就一发不可收。他不仅拿到了毕业设计A的等级，还获得了上海交大优秀毕业生。

“当时拿到毕业设计的题目，我就想做‘南京大萝卜’这个形象。”张英昊说，作为土生土长的南京人，他其实很喜欢“南京大萝卜”这个称呼。张英昊说，他很赞同叶兆言《南京人》中对“南京大萝卜”的解读。“叶兆言特地撰文写过南京大萝卜，他认为南京大萝卜其实是对南京人一种善意的讥笑，无所谓褒贬纯属纪实，用大萝卜来形容南京人再合适不过。”叶兆言认为，南京大萝卜在某种意义上说，是六朝人物精神在民间的残留，也就是所谓的“菜佣酒保，都有六朝烟水气”，自由散漫，做事不紧不慢，永远谈不上精明。张英昊说，他在南京生活多年，对南京人的感受就是：“大萝卜”们不排外，天南海北的人都交往得来，天南海北的饭都吃得香喷喷；“大萝卜”们好管闲事，车上遇到老弱病残会主动让座，路上遇到外地人问路也会详细指点；“大萝卜”们有情有义，看重家庭，不把有钱当作是啥了不起的事情，“不慕官家不慕仙，不羡钱财不羡权”，“不贪不义之财，不赚昧心之钱”，不论穷和富，都扎扎实实过好日子的小日子，理直气壮、不卑不亢。他笑称，“我就是个南京大萝卜，特实在。”他把想法告诉教授，得到了教授的支持。

网友：“大萝卜”又萌又实在

确定了主题，就开始设计啦。但都说南京人是“大萝卜”，并没有说是哪一种萝卜。“是杨花萝卜、红萝卜，还是青萝卜呢？”张英昊查了很多资料，但都没有明确的说法。于是，张英昊就干脆设计了五个大萝卜形象。“我做了很多案

例研究，这也是吸收了日本、美国设计城市动漫形象的做法。”张英昊说，为了以后制作动画片的时候能构思更复杂的情节，现在的城市动漫往往都设计一个系列，就好像北京奥运会的“福娃”一样。于是，除了一个可爱实在的主角“青萝卜”外，张英昊又设计出了水萝卜(女同学)、杨花萝卜(弟弟)、胡萝卜(邻居)、红萝卜(妈妈)，一共五个“大萝卜”，并根据不同的剧情需要，合理安排它们“出场”。

这五个形象可爱俏皮，不少网友都留言称被“萌翻了”。不少南京人对他设计出的“大萝卜”表达了喜爱之情，在微博上给他留言，说“又萌又实在”，挺符合南京人性格。

作者：“大萝卜”会继续画下去

设计出“大萝卜”们的形象后，张英昊就开始为他们设计故事。“从2011年到现在，有时候碰到中秋节、母亲节、父亲节、一些电影上映的时候，我就为他们设计出场形象和出场故事。”在今年“双11”，张英昊就让最像数字“1”的“胡萝卜”露了一次脸。而在今年儿童节的时候，他又让主角青萝卜坐上了纸飞机，并为它配了一首小诗：纸飞机的折法/藏在回忆陪我们长大/纸飞机快飞吧/快乐方法并不复杂/不管未来怎样多变化/保留这牵挂。在李安导演的《少年派奇幻漂流》上映的时候，他又把少年派换成了“南京大萝卜”……除此之外，他还把主角“青萝卜”贴在南京著名景点上；像设计QQ表情一样，给大萝卜们也设计了一堆“萌”表情，不少网友都十分喜欢他的创意。更让人忍俊不禁的是，他还创作出了“十二星座萝卜守护神”，那些挂在秤字里的萝卜、骑着马的萝卜、挥舞着蝎子爪的萝卜……都十分讨网友们的喜爱。

大学毕业后，张英昊又去英国继续读研，今年刚刚毕业，正在找工作。“不管怎样，我都会把‘大萝卜’系列继续画下去。”张英昊说，作为南京人，他爱南京，爱他创作的“大萝卜”们。

网络新词

空壳大学：一批不法分子，通过冠冕堂皇的宣传，打着国内、国外大学的旗号，或者使用假冒的办学证书，收取高额学费大肆敛财的现象，这些空壳大学实际没有实体校园，常通过网站招生骗取生源。

“High卡”：原来主要用来形容派对达人，逢派必High，逢人即High。后来泛指“人来疯”、“自来熟”的这类人。他(她)们不介意掏心窝子，不在乎自己的热情是否有着落。

单手食物：又名通勤食物、手指食物或不伤脑筋的食物，是指那种小块的可以单手拿住的食物，吃起来也不会弄得手黏糊糊的，在开车或工作时可以单手方便享用的食物。

尽责之旅：是指人们受邀出席的那些重要聚会活动，如婚礼、大学毕业典礼或各类聚会。

游乐族：一年四季，几乎都在天南海北旅游，这样的人常被网友称为“游乐族”，在别人辛辛苦苦上班工作的时候，他们总能找出时间满世界旅游。

眼睛初老症：是指长时间使用3C产品过度用眼而出现视觉模糊、视力下降、眼睛干涩、发痒、灼热、疼痛和畏光等不适现象。因此要防止过度用眼，小心眼睛未老先衰。

在线疑病症：是指因为担心自己的健康问题而去网上搜索，结果导致对自己的健康更加焦虑的病症。出现这种情况，与互联网信息的准确性和患者对医学信息的辨识能力有关。

码婆：从事编程类工程师的职业女性。与之对应的是码农。在国外工作的码婆在职场、生活和情感中备受困苦。

情商：指控制脾气的能力及管理个人愤怒情绪的情感商数。职场中学会控制地发小脾气，这反而让老板或同事更好地理解你、尊重你，获得好人气并挣得多。

小伙担心快件收不到 竟把收件地址填为派出所

11月16日晚上，南宁市高新派出所收到一个“双11”快件包裹。值班民警出警回来发现这个包裹时，觉得很蹊跷，因为包裹地址虽然是派出所，但收件人的名字是梁某某，而派出所没有与这个名字相符或者相近的人。民警担心该包裹是危险品或是有人玩恶作剧。

随后，民警打通快递单上梁某某的电话，接通电话的是一名年轻小伙。一听到民警询问是否有一个快递时，小伙很高兴，说自己就是梁某某，马上就过来拿包裹。这又让民警有些摸不着头脑。

小梁来到派出所后说，自己是一名在校大学新生，宿舍就在派出所附近。小梁自称在“双11”购物时买了一双鞋子，但不知道宿舍地址，于是就填上了附近派出所的地址。

民警当即质疑，已经住了几个月的宿舍不可能不知道地址吧？民警分析，估计是小梁怕快递收不到，便把自己的地址改为派出所，让卖家和快递员提供方便。对此，小梁表示沉默。

随后，民警对小梁进行了教育，指出这样做有可能影响到派出所的正常工作秩序。经民警教育，小梁也认识了错误，并写下保证书承诺不再犯这样的错。

女子不满男友禁其网购 狂买100双鞋粘自己车上



虽然“双11”已过去几天了，但它给大家带来的购物狂欢效应仍在持续。26岁女孩王媛，因不满男友“双11”禁止她网购，于是近日来到成都武侯直销鞋城，一口气花了2万多元，买下了100双各式各样的鞋子泄愤。不仅如此，为了炫耀自己的“战绩”，她还让工作人员将买来的鞋子，一双一双粘到自己的轿车上，然后驾车离去。

(据扬子晚报)

局长办公室被盗 保安报警遭辞退

保安之女发帖称被盗物品中有名烟名酒

南京浦口区工商局这两天颇受关注：一位据称被辞退的保安之女在网上发帖，称10月10日晚，该局局长办公室被盗，身为保安的父亲报警后，不仅被告知不要声张，还被劝退并扣了400元工资。浦口区委宣传部日前回应，局长办公室被盗与物业辞退保安人员属实，但否认被盗物品中有网帖所说的名烟名酒。

关于浦口区工商局局长办公室被盗的帖子，11月13日起出现在西祠胡同论坛。发帖者称，其父于2012年1月通过一家物业公司招聘到浦口区工商局任保安，今年10月11日凌晨值班发现大门门锁被撬，他按照保安守则报警，结果反倒遭到保安主管的指责，并被

告知“可以直接回家休息了”。

按照发帖人的说法，此事蹊跷之处在于局长办公室被盗的物品中，有“名烟名酒、一台摄像机、一台平板电脑”。

发帖人表示，保安主管曾指责她的父亲，称警方调查后“就会暴露(领导)他收礼的行为”，并要求其父不要配合警方作调查笔录。而等到月底父亲去查工资卡的时候，本应该发的1300元最后却变成了900元，而且更叫人不能接受的是，“单位现在要把我父亲派到安徽乌江工作”。

有意思的是，今年6月就有网友在西祠胡同论坛转发过一则报道，称江苏常州溧阳的国土局、房管局、卫生局等15家政府单位接连

被盗，“小偷居然都盯上了领导办公室，入室后将贵重物品一股脑卷走”。

上述浦口区工商局被盗的消息出现后，该局曾在论坛里作过简单的回应，称犯罪嫌疑人已被抓获，否认被盗物品有名烟名酒。不过，这个回应并没能阻止网友的转发。

随后，江苏电视台公共频道报道了此事，并在微博上引发关注和猜测。不少网友自然联想到溧阳政府单位被盗的案例，认为“局长有猫腻”。

另据发帖者称，事情在网上曝光后，浦口区相关部门曾找到她，表示其父被扣发的400元工资将在本月补上，并会重新安排工作。